

昌吉市开展集中清洁果皮箱专项行动

果皮箱不等于垃圾箱,昌吉市环卫中心呼吁市民规范投放生活垃圾,共同维护环境卫生



本报讯 记者马晓芳、通讯员马惠玲报道:为进一步巩固全国文明城市创建成果,提升城市品质,3月2日至8日,昌吉市市容环境卫生管理中心(以下简称:昌吉市环卫中心)组织环卫工人集中清理了全市2660余个果皮箱,进一步打造干净、整洁的市容环境。

3月7日,记者在昌吉市延安北路看到,两位环卫工人正在清理街边的一个果皮箱。今年54岁的王志英从事环卫工作已有25年,只见她先将果皮箱里的垃圾清理出来,在看到果皮箱内满是油污后,又用湿抹布擦拭果皮箱内壁,接着拿起钢丝球使劲擦拭着油污顽渍。

“在街边放置果皮箱是为了方便过往行人投放果皮、纸屑等零散废弃物,但是一些市民却将餐厨垃圾等生活垃圾也投入了果皮箱。如果果皮箱放满了就放到果皮箱旁边,加大了我们的工作量不说,还影响了环境卫生。”王志英打开果皮箱旁的几个垃圾包给记者看,她说:“你看,这里面有广告牌、餐盒,还有衣服的包装袋,我们每天至少要清理3次果皮箱。”

当天,记者在采访时发现,环卫工人刚刚清理完果皮箱,就有三四位市民为图方便,将生活垃圾扔进了果皮箱或堆放在果皮箱旁边。

昌吉市环卫中心主任李洪光介绍,果皮箱、垃圾箱都是重要的生活垃圾投放容器,但在功能上却有所区别。果皮箱主要设置在城区主次干道、公园、绿地、广场、旅游景区等公共场所,目的是方便行人丢弃果皮、纸屑、饮料瓶、废旧电池等零散废弃物,容量比垃圾箱小很多,箱体上明确标明“可回收”和“不可回收”字样。而垃圾箱则容量较大,主要设置在



左图:3月7日,昌吉市延安北路,两位环卫工人正在清理街边的一个果皮箱。

本报记者 马晓芳 摄



下图:3月7日,昌吉市延安北路,几包生活垃圾堆放在果皮箱旁边。

本报记者 马晓芳 摄

物业小区、单位庭院、街道等地,主要用来收集居民以及沿街商铺和单位产生的废弃物。

将果皮箱当垃圾箱用有什么危害?李洪光说:“果皮箱容量小,如果市民都把生活垃圾投放到果皮箱,那就超出了果皮箱的容量,这样很容易对周边环境造成二次污染。如果有人将一些带油污或腐蚀性的生活垃圾倾倒入果皮箱,不仅增加了清理难度,还极易造成果皮箱体损坏。除了有

固定的垃圾收集点外,我们的垃圾收集车每天都会前往各路段收运沿街店铺的垃圾,请大家规范投放垃圾,为打造整洁宜居环境贡献力量。”

当天下午,记者在昌吉市健康东路看到,商户蒋军英将店内垃圾整理到一个纸箱,然后拿到附近的垃圾收集房投放。“城市环境靠大家。作为市民,我们要从自己做起,做到不乱扔垃圾,保持店内和门口清洁,环境好了,生意也就好了。”蒋军英对记者说。



帮扶困难学子 情系困难家庭

3月7日,昌吉市北京南路街道昌建社区,志愿者为辖区困难家庭学生赠送学习用品。

当日下午,昌建社区的志愿者自发为辖区3名困难家庭学生购买了书包、文具、笔记本等学习用品,勉励他们勤奋学习。

此外,昌建社区的党员干部也为困难家庭捐赠了衣服和鞋子,并将爱心物资送到群众家中。

本报记者 付小芳 摄

远离非法集资
拒绝高利诱惑

防范养老诈骗非法集资

日常生活中
中老年人很容易上当受骗
我们用漫画的方式
看一看常见的骗局



01



02



03



04

人民检察院提醒

中老年人要提高风险防范意识
千万不要被五花八门的招数蒙蔽双眼
要警惕打着“养老”旗号的非法集资

谨防上当受骗!



如不慎遇到非法集资 请立即报警

来源:学习强国

阜康市交通运输局开展“雷霆整治”专项行动

本报讯 通讯员秦雪芳、鲁靖彤报道:为确保交通运输行业平稳安全运行,让道路更顺畅、更有序,3月7日,阜康市交通运输局开展了为期一个月的“雷霆整治”专项行动,重点整治道路运输车辆逾期未审验、违反动态监控制度和安全教育培训造假等行为。专项行动期间,执法检查组上路执法“重拳出击”,铁腕整治各种非法营运行为,切实维护道路运输秩序。

3月14日,在天山天池景区区间车停靠点,阜康市交通运输局执法人员对景区内营运的旅游大巴车进行了安全隐患排查,并现场查验了驾驶员的相关资质,提醒驾驶员严

格落实安全主体责任,提高客运服务质量,为各地游客提供一个安全、放心的旅游环境。

西域旅游股份有限公司运输分公司车队队长张宏学告诉笔者:“我们要求驾驶员每天做好一日三检工作,每10天会对运营车辆进行一个全面的安全隐患排查,确保车辆‘不带病’上路。同时,我们还会每天对驾驶员进行酒精测试,确保景区人员和车辆行驶安全。”

当天,执法人员还深入阜康市危化品运输公司,对驾驶员的安全生产管理责任落实和车辆、罐体检验维保等相关情况进

行了现场检查,对检查中发现的车灯破损、反光标识残缺等问题责令驾驶员限期整改。

做好每一次检查,安全就能多一分,驾驶危化品车辆已经20多年的司机陈生虎时刻把安全放在心上。陈生虎说:“在日常的行车过程中,我一定会以安全为准绳,勤检查、勤保养,不疲劳驾驶,最大限度做到安全运输。”

截至目前,阜康市交通运输局共出动检查组35人次,检查运输企业56家,车辆29辆,累计实施行政处罚15起,罚款1.5万元,15起均为违反未按规定参加年度审验检验运输车辆。